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Az angol uraS7fco$8ópár 
ünneplése Kanadában

VI. György király rádióbeszéd­
ben köszönte meg a szívélyes 

fogadtatást

Quebeckből jelentik: Az angol 
királyi párt az Empress of Aust­
ralia fedélzetén sezrdán délelőtt 
10 óra 25 perckor üdvözölte 
Mackenzie King kanadai minisz­
terelnök. A királyi pár a hajóról 
a parlamentbe hajtatott. Itt 
Quebeck tartomány kormányzója 
fogadta őket üdvözlő beszéddel. 
Kijelentette, hogy Kanada végte­
lenül örül a királyi pár hivatalos 
látogatásának és különösen an­
nak, hogy a látogatást Quebeck 
városában kezdték meg, minthogy 
ez a város a kanadai nemzet böl­
csője.

Az üdvözlés után a királyi pár 
a citadellába ment, ahol a kana­
dai kormány ebédet adott tisztele­
tükre. Az ebéd után György ki­
rály rádiószózatot intézett Kana­
da népéhez. Kijelentette, hogy 
rendkívül meghatota az a szívé­
lyes fogadtatás, amelyben Kanada 
népe részesítette és ezen az utón 
mond köszönetét a rengeteg tid- 
vözlciratért is, amelyeket Kanadá­
ból és az Egyesült Államok min­
den részéből hozzá intéztek.

XII. Pius pápa üzenete 
a görö~hafolltous 

egyházhoz
Rómából jelentik: Az Osserva- 

tore Romano közli XII. Pius pápá­
nak Tisserant bíboroshoz, a ke­
leti egyházak kongregációjának 
titkárához intézett üzenetét Szent 
Vladimir és népe megkeresztelte­
dének 950. évfordulója alkalmá­
ból. A pápa üzenetében rámutat 
arra a hűségre, amelyet Szent Pé­
ter egyháza iránt azok az orosz, 
bizánci ritus szerinti katolikusok 
fmásították, akik nemcsak Kelet- 
I urópában, hanem Észak- és Dél- 
Amerikában is nagyszámú és je­
lentékeny elemei a katolicizmus- 
nak; A pápa üzenete végén meg­
ütő szavakkal ecsetelj azt a fáj­
dalmat, amely őt a világ egyes ré- 
szein előforduló katolikusüldözé- 
sek miatt eltölti.

Szlovákia gyűlés uíján 
akar aranykészletre 

szert tenni
Pozsonyból jelentik: Macii Sa- 

n°. a szlovák kormány propagan­
dáiönöké mozgalmat indított 
Szlovákia aranykészletének előte­
remtésére. A szlovák nemzeti bank 
amely az aranyalapot kezeli, vas- 
ffyüriiket készíttetett »A szlovák 
állam köszöneté« felírással. Ezt 
a gyűrűt mindenki megkapja, aki 
a* aranyalapra valamilyen értékes 
lémet ajándékoz.

Elérkezett az idő, hogy 
Europa if rendiéi 

megteremísok
Müss-olini lap^a a öuce „bé&euiíimáf urnáról“
Rómából jelenük: Mussolini 

lapja, a Popolo d'Italia azt írja, 
hogy a Duce torinói beszédének 
körülbelül ez volt az értelme:

Ti gazdag hatalmak, hagy­
jatok fel már végre azzal a kép­
mutatással, hogy Németországot 
és Olaszországot folyton támadó 
szándékokkal vádoljátok. Ti úgy­
nevezett demokrata hatalmak, 
akik Olaszország segítségével meg 
nyertétek a világháborút, birtok­
ba vettétek a világ minden gaz­
dagságát anélkül, hogy a süni la­
kosságú és szegényebb népekre 
gondoltatok volna. Versa illésben 
és Géniben olyan rendszert igye­
keztetek megvalósítani, amely Ta­
vaitokat örök időkre biztosítja.

Az idő, mindenekfelett azonban a 
mi erőnk ezt a rendszert szétrob­
bantotta. Most elérkezett az alkal­
mas pillanat, hogy Európa uj 
rendjét a béke és az igazság je­
gyében megteremtsük. Ma még 
nem késő, de gondoljátok meg, 
hogy én Olaszország és Németor­
szág nevében beszélek és hogy 
150 millió ember áll mögöttem.

Mussolini beszéde — írja a 
lap — a béke ultimátumának te­
kinthető. Most kizáróan a többi 
hatalmon múlik, hogy bizonyos 
változások szükségességét belás­
sák vagy pedig mereven kitartsa­
nak eddigi álláspontjuk mellett, 
amely csak háborúra vezethet.

20. évfolyam 137. szám

] „Hivatkozunk az újságírói 
lelkiismeretességre“

A danzigi sa/iő kéri a külföldi 
sa/tóirodákat, Hogy küldték ki 

megbízottaikat Danzigba
Danzigból jelentik: A Danziger 

Vorposten vezércikkben foglalko­
zik a külföldi sajtóban megjelent 
és a danzigi zűrzavaros állapo­
tokra vonatkozó valótlan híresz­
telésekkel. Tudjuk — irja a lap, 

hogy egy varsói hazugsággyár, 
amelynek Danzigban is vannak 
ügynökei, terjeszti a Danzigról 
szóló meséket a külföldön. Saj­
nálatosnak tartjuk, hogy a hír- 
ügynökségek hitelt adtak a var­
sói hazugságközpontnak és nem 
a helyszínén győződtek meg a va­
ló helyzetről. Nagyon kérjük a 
Havas., a Rcuter-ii ódát, az United 
Presst és a külföldi lapokat, küld­
jék ki tudósítóikat Danzigba. Hi­
vatkozunk az újságírói lelkiisme- 
relre és ti-Lzésségre.

„Németország 
sofmsem gazdagodott 
férőé zsáémánfon”
A német sajtó az angol-török szövetségről

Berlinből jelentik: A Berliner | két sóvárogva a tengerszorosok 
Börsenzeitung hosszabb cikkben j kulcsa felé. 
foglalkozik a Törökországban be
állott külpolitikai irányváltozással. 
A lap megállapítja, hogy Német­
ország katonái a múltban csak a 
Dardanellák és a török birodalom 
védelme érdekében léptek annak 
az államnak területére, mely most 
hirtelen fél a német baráttól. Né­
metország sohasem gazdagodott 
török zsákmányon és a háború 
után nem szólított fel egyetlen 
szomszéd népet sem arra, hogy 
az elvérzett Törökországot meg­
rohanja. Csodálatos, — irja a lap

A lap ezután annak a reményé­
nek ad kifejezést, hogy Törökor­
szág hamarosan kiküszöböli azt a 
lidércnyomást, amely a félelem 
pillanatában az angol politikai 
rendszerbe sodorta. E rendszer ál­
mai szerint Törökország jövő fel 
adata az volna, hogy kiinduló­
pontja legyen a Balkán angol el­
lenőrzés alá való helyezésének. 
Anglia északról a lengyel—angol 
szövetséggel gyakorol nyomást 
Romániára, dél felöl pedig a tö­
rök egyezménnyel dolgozik a szö-

liogv a torok büszkeség meg. . . ,, ..., , • f vétség lobbi tagja ellen. Kezen-tudotl bocsafam azoknak, akik a
török népet egy párisi külvárosi lekvo llol°"' ,cll:i1' '’ogy az angol- 
békeparancsban megalázták s akik lövök szövetség valamennyi bal­
nem egyszer nyújtották ki kezű- káni állam érdekeit érinti.
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Kélfön írják alá Bérünkén a német- 
olasz politikai és katonai szerződési

Biámel-magyar gazdasági 
tárgyalások

Berlinből jelenti az Avala: Mint 
a német távirati iroda közli, a 
német-magyar gazdasági bizott­
ság tárgyalásait szerdán befejez­
ték. A megbeszélések a cseh-nior­
va protektorátussal és Kárpátalja 
visszacsatolásával kapcsolatos 
kérdésekkel függtek össze. Vala­
mennyi kérdést teljes megelége­
désre, megállapodások kötésével 
oldották meg.

Berlinből jelentik: Ciano gróf 
olasz külügyminiszter vasárnap 
délelőtt 11 órakor érkezik kiilön- 
vonaton Berlinbe. Hétfőn délelőtt 
az uj birodalmi kancellári palota 
dísztermében Ciano és Ribbentrop 
ünnepélyesen aláírják a német 
olasz politikai és katonai szerző­

dést. Az olasz külügyminiszter 
tiszteletére kétnapos berlini tar­
tózkodása alatt több ünnepséget 
rendeznek. Ciano németországi 
útjára az olasz külügyminisztéri­
um több vezető személyisége és 
számos olasz újságíró is elkíséri.
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Timteíések Bulgáriában 
a domi-Jzsai események 

miaíl
Szófiából jelentik: A bolgár 

kormánynak nem sikerült meg­
akadályoznia a Dobrudzsában élő 
bolgárokat, hogy a 23 dobrudzsai 
bolgár ismeretes meggyilkolása 
miatt tüntetéseket ne rendezze­
nek. Ruscsukban szerdán úgyne­
vezett gyászbizottság alakult. A 
bizottság erőszakkal felnyitotta a 
székesegyházat, félreverette a ha­
rangokat, úgyhogy pár perc alatt 
sokezer főnyi tömeg gyűlt össze. 
A házakra gyászlobogókat tűztek 
ki. A tömeg és az elősiet'ő rend­
őrség között összetűzésre került 
a sor. Hasonló tüntetések voltak 
Várnában is.
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ÜQeqqeli levél
Moldvai magyarok
Moldva — hirtelenében nem is 

tudjuk, hogy a mai Romániának 
mely vidékén keressük ezt a törte­
vei mi tartományt, Csak ha a térké­
pen utána nézünk, akkor állapíthat­
tuk meg, hogy szorosan Érdély regi 
kárpáti határához simul évpert a 
székely vidéknél. A Kár pútok és a 
Pruth között szoros földra z'’ egy­
ség. Magyar szempontból az a ke­
véssé ismert, de roppantul érdekes 
nevezetessége, hogy a Kárpá'ol: ne-1 

dencéjén kívül egyedül Mold ónban 
találhatók ősi magyar települzsek. j 
Ma is 70.000 magyar él ott, ok,au 
magyar, akinek ősei legalább bet- . 
vyolcszá: év óta azon a vidéken lak- < 
vak. Szent 1,ászló idejében Moldva 
még úgyszólván magyar lakos apu 
tartománynak számítódott, a roma- i 
ttok beözön lése abban az időben
* ; d itt ..... . Magyarországról hlo
közönként kisebb-nagyobb magyar 
csoport ment Moldvába, rendszerint 
azok, akik otthon nem fértek össze 
a hatalommal. Légiitől iára ötszáz 
esztendővel ezelőtt költözött ki Mold 
vába jelentős számú magyar, akkor, 
mikor JV
rcncrendi tartomány főnök tiizzel- 
vassal pusztította a huszita magya­
rokat. Tudjuk, hogy Újlaki Bálint és 
Pécsi Tamás kamen icai huszita pa­
pok is Moldvába szöktek és ott ké­
szítették el 1439-ben az el só magyar 
bibliafordítást. A magyarok kultú­
rát vittek Moldvába, meghonosítot­
ták a fpjiettebb ipart és városokat 
alapítottak. A román történetírók 
elismerik, hogy Ja. yi magyarok 
alapították ,1 ász in'me'’hely nemi, 
Orhei város neve először Őrhely 
volt. Husi pedig világosan v utat ja, 
hogy az oda menekült magyar hu­
szitáknak köszönheti eredetet. Mold 
vában még 1591-beit is a* összlakos­
ság egyharmada magyar volt. de 
azóta már nagyon megromlott ez a. 
arányszám a magyarság karára...

nyíre is érdekes, a mold-1 
vai ősmagyar település riete, évszá­
zadokkal elmaradt nyelvezete: vem 
emiatt Írunk most róla. Az asszimi­
lációnak. a környező román népbe 
való beolvadás feltartózhatatlan >- i 
lyamata az. ami ma időszerűvé te­
szi a moldvai magy írok - C
ka Zoltán Délszláv—magyar szem­
le - jében olvassuk, hogy a mai Ro- \ 
mániának a Kárpátokon túli részei­
ben —■ tehát Bukovinában. Moldvá­
ban, az Ókirálysdgban — négyszáz­
ezer magyar él, akik lassan, de biz­
tosan románosodnak . .

Azért időszerű ez a kérdés, mert 
az utóbbi években mindgyakrabban 
olvashattunk, főleg I.aitán inneni 
német sajtóban — és szlovák részről 
i.i — elkeseredett hangú cikkeket 
arról, hogu a háborít előtti Magyar- 
országon ti budapesti kormány erő­
szakkal magyarosította a nem ma­
gyar nyelvű nemzetiségeket Mcs-

. rí ■ dk a tét • 
v ek a cikkek, sőt sokszor olyan túl­
zásokat vagy valótlanságokat is kö­
zölnek. ami napnál fényesebben is j 
mutatja a hamis célzatosságot. Be- , 
dig az egyszerű Igazság az, hogy a | 

né et és s
lassan beolvadtak a magyar lakos­
ság környező tengerébe, ami a szór­
vány nemzetiségi telepek őr-- sor­
sa. Ahol a németek jelentősebb cso- 
; orrban éltek — legalább néha i

Sem a zsidóénak, sem az
mié nem kell az angol Fékét Kon yv

Újabb terrorcselekményeit Palesztinában — A "ízU; az uj
‘passzív ellenállásra

Londonból jelentik: Az angol 
kormány Fehér Könyvet adott ki, 
amelyben ismerteti palesztinai po­
litikájának főbb szempontjait.
Ezek szerint Palesztina tíz éven 
belül önálló állammá alakítandó, 
amely Angliával szerződéses vi­
szonyban fog állni s amelynek 
kormán\ zásában az arabok és a 
zsidók olyan módon vesznek 
majd részt, hogy mindkét népcso­
port lényeges érdekei biztosítva 
legyenek. Palesztina független ál­
ltammá alakítását átmeneti idő 
előzi meg. A béke és a rend hely­
reállítása titán az angol kor máin I 
Pa'esztina kormányzását bizonyos 
kormány! ivata'okra bízza, ivek­
nek a hivataloknak vezetői egy­
szersmind végrehajtó tanáccsá 
alakulnak és a főbiztos tanácsadó 
szervei lesznek. A hivatalok veze­
tésében az arabok és z- dók kép- 
\ iselüi a lakosság számaranyának 
megfelelő módon osztoznak. Ké­
si bb, ha erre lehetőség nyűik, a 
végrehajtó tanács miniszteríanács- 
csá alakul át.

Tervbevették törvényhozó tes­
tület alakítását is. A rend és a 
béke helyreállítását követő öt é‘. 
múlva, tehát az ötéves átmeneti 
idő után kísérletet tesznek a füg­
getlen Palesztina mer alakítására. |
\z Anglia és Palesztina között i
tervbevett szerződés l.M/.ío.sHani | alkalmazását és Gandhi

110 . V Olvfogja a palesztinai szent 
, rzését és hozzáférhetővé tételét. 
Biztosítani fogják a palesztinai 
különböző népközösségek védel­
mét, még pedig az arabokkal és 
zsidókkal szemben vállait kötele­
zeti -égőknek megfelelően, vala­
mint Palesztinának mint zsidó 
nemzeti otthonnak figyelembevé­
telével. Biztosítani fogják a har­
cászati követelmények kielégíté­
sét U, még pedig az angol kor­
mány által kívánt módon, végül 
biztosítani fogják bizonyos ide­
gen országok palesztinai érdekei­
nek megvédését.

\ független palesztinai állam 
megalakítása, ha a körülmények 
úgy kívánják, a tiz év letelte után 
is elhalasztható. \

dorlás a legközelebbi években 
csak olyan arányban engedélyez­
hető, hogy Palesztina zsidó lakos­
sága az összlakosság egyharmada- 
ra emelkedhessek. Ez annyit je­
lent, hogy az 1939 április 1-etol 
számított öt év alatt összesen 
75 ooo zsidó vándorolhat be Pa­
lesztinába, az öt év letelte után 
pedig a zsidók bevándorlása az 
arabok hozzájárulása nélkül egy­
általán nem engedhető meg.

A Havas-iroda telavivi jelentése 
szerint több ezer zsidó tüntetett 
a Feliér Könyv ellen. A tüntetők 
több középületet felgyújtottak. A 
tüzet eloltották és a tüntetőket 
a rendőrség oszlatta szét.

A Reuter-iroda jelentése szerint 
Telavivban 500 zsidó tüntető meg 
támadta a kormányzóság épüle­
tét és összerombolta a berende­
zést. Egy zsidó rendőr súlyosan 
megsebesült. A tömeg lövéseket 
adott le a rendőrségre, a rend­
őröknek azonban sikerült a tün­
tetőket gumibotokkal szétkerget­
ni.

Jeruzsálem központjában, a be­
vándorlási hivatal épületében 
bomba robbant. A robbanás kö­
vetkeztében az épületben tiiz tá­
madt. A jelentés hozzáteszi, hogy | 
a zsidók többsége elutasítja az (

és
módiára passzív ellenállásra k 
szül.

AZ ANGOL SAJTÓ
A FEHÉR KÖNYVRŐL
Londonból jelentik: Mint a Reu­

ter-iroda közli, az arab ellenállás­
ról szóló hírek ismertetése kap­
csán valamennyi angol lap annak 
a véleményének ad kifejezést, 
hogy az uj angol javaslatoknak 
aligha lesz sikere s a Fehér Könyv 
végül is a zsidók és ai ab ok eg\fit­
tes" ellenállására vezet. A Times 
igy ir: Ha az angol kormány ter­
ve sikerrel járna, meghozná a bé­
két Palesztina számára és megol­
daná azokat a nehézségeket, me­
lyekkel Anglia már három éve 
küzd a palesztinai kérdésben. Be 
kell azonban ismerni, hogy a terv 
nem sok sikerrel kecsegtet. Min­
denesetre olyan politikát kell kö­
vetni, amely szavatolja mindkét 
faj önkormányzatát és egyben az 
ország biztonságát is.

A Manchester Guardian igy ir: 
Az angol kormány elhatározta, 
hogy minden tőle telhetőt meg­
tesz avégböl, hogy az arabok se­
gítségével véget vessen a mosta­
ni állapotoknak. Kérdéses azon­
ban, hogy az angol kormány ter­
ve az igazságon alapszik-e, mert 
minden igazságtalanság zavargá­
sokra vezet.

\ munkáspárti lapok azt Írják, 
hogy az angol kormány megegye­
zésre törekszik, azonban eme tö­
rekvésében a zsidó követeléseket 
feláldozza az arab érdekeknek.

Snasa oltóval íeifaeverle Basch Bezső 
Roviszádi szabómester!

Baselit súlyos állapotban szállitottáfi a borításba

Megdöbbentő véres incidens történt 
szerdán délután vt ói a tálban
Lusali Der. ó novKzádi szabómesternek 
a Láza Telecskog ucca 1. szám alatt 
kivi) műhelyében. A műhelyben dolga 
zott Rasch és két inasa. Az egyik imv 
í iisszul vágott el egy szövetett, úgyhogy 

v tii ,m annak egv részét tönkretette,
zsidó bevált- [ Rasch emiatt keményen megfedte. Az

kéz1:inas erre dühében felkapta a 
ügyében lévő ollót v".

azzal többször fejbevágta a mes­
terét, aki véresen esett össze.

Az inas ezután elfutott. Basch Dezf ; 
a mentők beszállították a kórházba 
Állapota súlyos

Az inast a rendőrség őrizetbe vett:

falu egymás melleit —, ott a falusi 
nép máig is megmaradt németnek.; 
A szlovákoknál ugyanez a helyzet., 
Sőt náluk az elmagyarosodás még ( 
könnyebben ment, miután jobban t 
szélszóródtak és nem rendelkeztek 
elegendő anyanyelvmegtartó kultu- I 
ralis öntudattal Felsömagyarország 
nagy területein érintetlen maradtak 
a szlovák tömbök. Az intelligencia 
mindkét nemzetiségnél magyarrá 
lett. Ennek természeti törvénye egy­
részt az volt, hogy a középosztály 
mindenkor fokozatosan az államha­
talom befolyása alá kerül, másrészt 
ináig az. hogy a magyar zenében, 
irodalomban és fájdalmas, de sok 

éj éggel teli magyar 
törte ‘elemben megnyilvánuló ma­
gyar műveltségi sajátosság vonzotta 
a feltörekvő nemzetiségi középosz­
tályt Erőszakos magyarosításról a 
nemeteknél szó sem volt.

Bizony, elvesznek az óromániai

magyar szórványok, mintahogy min 
den szórvány sorsa a lassú beolva-' 
dás. Az említett szemle írja, hogy a
moldvai ösmagyar-csángó települé­
sek elhagyatottan, kezdetleges mű­
veltségi viszonyok között élnek — 
és nagyon szegények. A románok le­
nézik őket és ezért aki csángó ta­
nul, kiemelkedik a falujából, igyek­
szik minél gyorsabban románná len 
ni, hogy a származását is letagad­
hassa. Akárcsak a háború előtti szlo 
vak panaszokat hallanánk.

A szórványtelepülései: asszimilá­
cióját az erős kulturális öntudat 
lágy a túlságos miiveletlenség las­
síthatja, de teljesen megakadályoz­
ni nem tudja. Valamennyi Eszak- 
amerikába vándorló bármilyen nem­
zetiségű család második-harmadik
nemzedéke már jenki-angol. Elvesz-, 
tek a háborít előtti Magyarországon 
a marosmenti és körösmenti román -1 
vidékeken élő magyar szórványoki

is, pedig hát akkor volt az a sokat 
emlegetett > nemzeti elnyomás«. Rég 
beolvadtak a Koszovó előtti Szer­
biába telepített szász bányászok is, 
éppen úgy, mint ahogy szlávvá lett 
a Hercegovina tájékán élő román­
ság, vagy elhorvátosodtak a Horvát- 
Szlavonország területén elszórt ap­
ró katolikus magyar telepek. Örök 
törvényei, mesterséges propagandá­
val csak ideiglenesen változtatható 
törvényei vannak a szórványtelepe1 
beolvadásának. A törvények köze 
tartozik az is, hogy a természetes 
földrajzi egység központjában lak" 
nép könnyen megtarthatja és fej­
lesztheti a földrajzi egységen belül 
fekvő szórványait, de a földrajzi 
egységen túl lévő kis telepek ment­
hetetlenül elsorvadnak, mint aho­
gyan a Kárpátok ivén túl fekvő 
Moldva ősi magyarsága is lassan 
apad.

(t. b. I.)
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Repülő milliárdos
Faníaszltous összegezel kiül légi fegyverkezésre

a vilás
A nagyhatalmak légügyi költ­

ségvetéseiben a katonai, haditen­
gerészeti és polgári repülés kia­
dásaira beállított összegek félel­
metes tempóban IuKozódnak már 
évek óta. Az idei költségvetési 
esztendőben pedig már szinte 

csillagászati számok 
szerepelnek mindenütt. Nehéz el­
képzelni, hogy ezek a számok 
még tovább nőjenek, hiszen a költ 
ségvetésnek több mint fele már 
minden nagyhatalomnál hadügyi 
természetű kiadás.

Franciaország például, amely a 
legtöbbet költötte már a békeszer 
ződések óta hadseregére, az 1 bio­
ban 3350 millió dináros légügyi 
költségvetést 1938-ban 8000 millió 
cs 1939-ben pedig 15500 millió di­
nárra emelte fel. Ha ebből az ">z- 
szegből levonjuk a légiforgalom­
ra és a polgári sportrepülésre 
szánt 500 millió dinárt, a többit 
mind a ka tornai repülés kapja. Leg 
nagyobb tétel az uj gépek meg­
rendelése. Kerek 8000 milliót

a költségvetés 56fl/o-át fordít- 1 
.iák erre a célra.

Minthogy a francia repülőipar eb' 
ben az évben ilyen nagy rendelés 
lebonyolítására nem is képes, kö­
zel 700 bombázó- és vadászgépet 
az Egyesült Államokból rendeltek 
meg. A tényleges és tartalék os sze 
mélvzet, annak kiképzése 2250 
millió dinárt emészt fel. Üzem­
anyag-, lőszer- és ruházatpótlás­
ra cs tartalékolásra 80 millió di­
nár áll rendelkezésre.

De nem Franciaország költi a 
legtöbbet. Angliában, ahol a költ­
ségvetési év áprilisban kezdődik, 
most ismertették a légügyi költ­
ségvetést. Ez a tavalyi .142 millió 
fonttal szemben idén

220 millió Font lesz.
Ennek körülbelül 40flVát külön 
belső kölcsönnel fogják fedezni 
és az adók progresszív emelésé­
vel.

Anglia a légierők létszámát 
1935 óta megháromszorozta. 351 
ezer tiszt, altiszt cs legény ség volt! 

’akkor az összlétszám és abból kö-1 
r ül bel ül 3200 hajózó (aki tényleg 
mint pilóta, megfigyelő, lövészt, 
rádiós és szerelő repül). Idén ez a 
■'zám 118.000-re emelkedik és a 
hajózok létszáma több lesz tíz­
ezernél. Az 55 milliárd dinár fe­
léért repülőgépek épülnek Angliá­
ban és Kanadában. 
o Az Egyesült Államok mull évben 
-90 millió dollárt — fiz milliárd 
dinárt — áldoztak a repülésre, 
kzt a tekintélyes összeget idén fel 
emelik 542 millió dollárra. Ebből

több mint ezer katonai repü­
lőgépet építenek, 

felemelik a légihaderő létszáma* 
és uj repülő tampon tokát létesít e- 
bek a nyugati partokon, a csen- 
desóceáni szigeteken és Alaszká­
ban.

Az orosz szovjetköztársaság lég 
bpyi költségvetése, eléggé meg­
bízható francia források szerint, 
múlt évben 27 milliárd francia 
frank volt. Az idei legalább 50 
százalékkal emelkedett, mert álli- 
tolag 0000 uj katonai pilóta van 
átképzés alatt. Dinárra átszámítva 
tehát az orosz szov jet 55 milliárd I

dinárt fog a repülésre költeni.
e t kaszország idei légügyi k !t- 

ségvctcse még nem ismeretes. A 
tavalyi 1.3 milliárd lira volt. A 
folyó évi körülbelül 

kétmilliárd lírára becsülhető 
legalább,

ami azonban elég alacsony, körül 
belül 0000 millió dinar.

Japán körülbelül ugyanennyit 
log idén költeni katonai repülésé­
le, a tavalyi 4000 millió dinár ala­
pulvételével.

Németország, amely aviatikái­
kig legfejlettebb államnak tekint­
hető jelenleg a világon, már lé­
nyegesen többet szán a katonai 
repülésre, brancia és angol forrá­
sok szerint, 1938-ban a német lég 
ügyi költségvetés 20 milliárd fran 
cia frank - ■ 20.500 millió dinár

wit. Ebben az összegben azon­
ban a légvédelmi tüzérség is benn 
foglalt ifik, mert Németországban 
a repülés és légvédelem egységes 
vzetés alatt áll. Ez az összeg idén

megközelítőleg — francia hirfor- ] 
rások alapján —

több mint két és félszeresére,
azaz 55 milliárd francia frankra 
emelkedett. A légvédelmi tüzér­
ség, ami a nyugati erődvonal ki­
építésével igen megerősödött, ter­
mészetesen beimfoglaltatik ebben 
az üszegben is,

Németország két év alatt légi 
haderejét hét repülőhadosztályra 
fokozta. Ez a hét elsővonalbeli 
hadosztály az idén szervezett há­
rom légiflott apa rancsnolks á gnak 
van alárendelve. Külön van ezen­
felül a kiképző és tunhadosztálv, 
a haditengerész repüiőcsapat, a 
nyugati légvédelmi zóna parancs­
nokság és a külország! parancs­
nokságok.

A kis Svájc semlegességének ha 
tályosabb védelmére kétszázmillió 
svájci frankot fog idén légi fegy­
verkezésre fordítani.

Kereken 240 milliárd dinárt hoz 
össze idén ez a nyolc állam, amely 
összeg feléből ezerszámra épülnek 
a 000 kilométer sebességű mo­
dern vadászgépek, a 2—3 tonna 
bombasulvt szállító bombázók. A 
cél: legerősebbnek lenni a leve­
gőben.

Ä magyar kormány rendeleíe 
a közérdekű munka­

szolgálatról
A m ttnfrasso A; ólat tartatna legfeljebb 5 Hónap

Budapestről jelentik: A magyar | 
kormány rendeletét adott ki a köz­
érdekű munkaszolgálat szabályozá­
sáról. A rendelet értelmében a köz­
érdekű munkaszolgálat keretében és 
annak tartama alatt a munkaszol­
gálatra kötelezett ifjakat különös 
ismeretekre, illetve különös gyakor­
latot igénylő honvédelmi munka­
szolgálatra kell előkészíteni. Ezeket 
az ifjakat a honvédség szükségletei­
nek kielégítését szolgáló és egyéb 
intézkedések érdekében szükséges, 
valamint olyan közhasznú munkák j 
elvégzésére kell alkalmazni, ame­
lyek elvégzését a munkaszolgálat 
keretén belül a minisztérium ese­
tt nként engedélyezi. Intézkedik a 
rendelet a közérdekű munkaszolgá­

latra való alkalmasság megállapítá­
sáról és a munkaszolgálati kötele­
zettség tartamáról.

Azoknak a hadköteleseknek soro­
zásánál, akik a katonai szolgálat 
alól felmentést nyernek, meg kell 
állapítani, hogy alkalmasak-e köz­
érdekű munkaszolgálatra. A közér­
dekű munkaszolgálatra kötelezettek 
szolgálatukat munka táborokban tel­
jesitik. A munkatáborok, mint ka­
tonailag szervezett alakulatok a 
honvédelmi miniszter hatáskörébe 
tartoznak. A munkaszolgálatra kö­
telezettek behívását és beosztását is 
a honvédelmi miniszter intézi. A 
közérdekű munkaszolgálat tartama 
legfeljebb hónap.

M Hlináa-gárda 
tovább fosztogat

Ke’eíszlovékiábaii és mosí már a szlovákokkal
is összetűz

Nagymihályról jelentik: A Miin-1
ka-gárda garázdálkodása követ-1 
kéziében Kelelszlovákiában egyre j 
nő az elkeseredés nemcsak a ma­
gyar, hanem a szlovák lakosság 
körében is. Nagymihályon szlovák 
legények és a Hlinka-gárda kö­
zött véres verekedés voll, löhb 
sebesülttel. A Hlinka-gárdisták ál­
lítólag azért támadták meg a le­
gényeket, mert azok magyar zász­
ló alatt tüntetést rendeztek.

N a gyszaláncon, Na gv mi hál y on, 
Tőketerebesen és Cáls récsen napi­
renden vannak a fosztogatások. 
Az elkeseredést fokozza az is, 
hogy az iparcikkek teljesen eltűn­

tek a forgalomból, az üzletek üre­
sek és az áruforgalom megbénult. 
Kelet-Szlovák iában ma széltében- 
hosszában a következő gnnyver- 
scl terjesztik: »Hosszú Miinka 
örök álma Ziillik már a hires 
gárda Jó útra már Tiso sem 
tér Gyere vissza, magyar test­
vér!«

Nagyszaláncon hétfőn a szlovák 
rendőrség letartóztatta Harcsaink 
András MÁV-alkalniazottat, aki 
határátlépési igazolvánnyal ment 
a községbe, hogy szüleit meglá­
togassa. A csendőrségen súlyosan 
bántalmazták, majd Eperjesre 
szállították.

Nagy vasúti kedvezmény 
pünkösdre

0/ napig érvényes a tóidra 
vasúti tégy

Beográdból jelenti az Avala: Te­
kintettel arra, hogy az idén a ka­
tolikus és görögkeleti pünkösd 
egybeesik, a közlekedésügyi mi­
niszter pünkösdre különleges vas­
úti kedvezményt engedélyezett. A 
kedvezmény lényege a következő: 

Az utasok az úgynevezett 
hétvégi (vikend) kedvezmé­
nyes jeggyel utazhatnak má­
jus 26-án 0 órától kezdve má­
jus 30-án 24 óráig bezárólag. 
Ezzel a jeggyel május 28-án 
0 órától kezdve május 31-én 

24 óráig lehet visszatérni. 
Pünkösdkor az utasok hétvégi 

kedvezményes jeggyel korlátlanul 
utazhatnak, ami azt jelenti, hogy 
250 kilométernél nagyobb utat is 
megtehetnek. Az ötvenszázalékos 
kedvezmény egyaránt érvényes 
személy- és gyorsvonatra. Az. utas 
elutazás alkalmával vasúti jegyet 
vált, amely visszafelé is érvényes. 

Az utas visszafelé felszállhat 
más állomáson is a vonatra, 
mint amelyik állomáson le­

szállt,
a jegyre csak akkor fizet rá, ha 
az ut visszafelé hosszabb, mint az. 
az ut, amelyet az eredeti leszálló 
állomásig tett meg. De ebben az. 
esetben is csak a különbözet fe­
lét fizeti meg. Gyermekek 4-től 
10 évig 75 százalékos kedvez­
ményt éheznek. Nagyon fontos 
előírás az, hogy az utag__vissza 
utazás alkalmával az állomás 
pénztáránál köteles lcpecsételtetni 
a jegyét, ami teljesen díjmentes. 
Semmiféle más formaságot nem 
kell elvégezni az utasnak.

Ezzel a kedvezményes jeggyel 
úgy oda, mint visszautazás köz­
ben cgyszer-egyszer megszakít­
ható az u t._________

Teljes a fiibétiiiíés:
Hr. Hupse átadta anyagi 
ügyeinek intézésé! fele­
ségének és anyását is 

elviszi nászutjára
Nemcsak Bcográd, hanem az egész 

ország lakossága nagy érdeklődéssel 
figyeli a hatvanötéves dr. Albert 
Hupse és a tizennyolcéves Zones 
Vorica »mézesheteinek« izgalmas1 
kalandjait, amelyekről egyébként 
már megemlékeztünk. Dr. Hupsct 
egyáltalán nem izgatja, hogy a la­
pok tele vannak legbelsőbb szerelmi 
ügyeivel. Vidáman jár-kel a felesé­
gével nyilvános helyekre is és ál­
landóan a fiatalasszony kezeit csó­
kolgatja.

Zoiics Verica már teljesen bele­
illeszkedett uj helyzetébe. Annyira 
kibékült a férjével, hogy az

reá bízta pénzügyeinek intézé­
sét, ami dr, Hupse hatalmas va­
gyonát tekintve, nem csekélység 

Viszonzásul csak azt kötötte ki ma­
gának, hogy

fiatal felesége soha, egy percre 
sem hagyhatja el őt,

mert, mint mondotta, »tudja, hogy 
az asszonyka akkor a legboldogabb, 
ha az ő oldalán lehet.«

Egyébként a fiatal pár már né­
hány nap múlva elindul a világkö­
rüli n asz útra. Dr. Hupse magával 
viszi anyósát is, aki egyébként ke­
rek tizenöt esztendővel fiatalabb 
nála ...

E

a

í

4



• 4 •
üfsőg

Urne
Antivcrpvn elővárosában. Berkem- 1 

bun titkos német ellenes rádióállo-
mást fedezett fel a belga államrend­
őrség, amely azonnal elkobozta az 
összes készülékeket. A leadóállo- ; 
más vezetője ellen megindították az 
eljárást.

Tegnap utazott Varsóból Szófiába ; 
az a küldöttség, amely a varsói 1 
egyetem diszdoktori oklevelét nyújt- ! 
ja át Borisz bolgár királynak. Bo-1 
rísz királyt a varsói egyetemen leg- ■ 
utóbb diszdoktorrá avatta.

Mussolini inspekeiós útja során 
Santennáha érkezett, ahol Cavour- 
nak, az olasz egység egyik megala­
pítójának sírját kereste fel. I tana , 
Villanova tli Astibe folytatta útját a 
Duce. Itt Badoglio tábornagy és a 
fasiszta szervezet titkára fogadtak. 
A gazdagon feldíszített városban a

ű
G

Ön is tudja, 
hogy a

Konzilnt hdvé

ma már (cg alom

KONZUM
Kávé- is (cahcho/alal

Tuhjdonos Csabai Dezső, Szubolica
Telelőn ‘20

Egy noviszárii kőműves a kocsmában 
ellopta szerelmese lakásJtnlcsáS, belo- 

pőzolt hozzá és fojtogatta
f.otz Rózsi temeri ni születésit 26 éves 

nové/ádi bejárónő régóta bizalmas 
kapcsdalokat tartott fenn Sáfrány J'■ 
z;et MI éves nov.szadi kőmüvesseg:d 
tiel. aki nős ember és egy gyermek an ■ 
\t, de már hosszabb idő ó a külörtval. 
tan el feleségétől. Lotz Rózsi és S; t 
!, ny újabban úgy lát sz kő eesztek 
mert a bejárónő legutóbb az Usztav- 

I : Sós.féle vend glőben ven 
Q,'zett bálon állandóan más fél five 
táncolt. Sáfrányt ez felháborította és 
c I ■ őzti ho Y kemény bosszút V1

A bálban ellopta I otz Rózsi kul­
csait és nyomban elsietett a bejá­
rónő 1) »sztojevszki uecai lakásához

Ott a - udvarban elrejtőzött és vá.1 
Nemsokára hazaérkezett Lotz Rózsi .z 
Nagy nehezen kinyitotta az ajtót és be­
ment, 1 :• feküdt Néhánv perc mulv-

I benyitott hozzá Sáfránv. A be iá j ónó 
, tkor már ágyban volt.

X férfi rávetette magát és vadul 
karmolta, maid fojtogatta.

I.otz Róz-,i k<M«.'gbecsctten kiáltozott 
segítségért Kiáltásait a házbeiick rtvg 
hallották és berohantak hozzá. A nő 
nyaka ekkor mar teljesen véres vöd 
Sáfrányt nagynehezen kituszkoltak a 
•zobából és kiutasították a házból. A 
támadó azonban nem akart menni 
mire

az egvik házbeli gumibotoi vett 
elő es alaposan elverte.

Sáfrány erre hanyatt-homlok mene­
kült.

*Lo«z Rózsi feljelentést tett a rendőr 
segen amely Sáfrányt k1 hallgatta. En­
nek során Sáfrány tagadta hogy ko­
molyan fojtogatta a bejárónőt.

Az eljárás folyik.

milicia egy zászlóalja adta meg a , 
katonai tiszteletet a Dúcénak, aki az j 
ottani kaszárnya alapkőletételénél j 
is részt vett. Az iskolaépület falán i 
leleplezte Arnoldo Mussolini emlé­
két, abban a templomban pedig, 
amelyben az elesett fasiszták nyug- I 
szanak koszorút helyezett el. A Du­
re a város lakosságához rövid besze­
det intézett, majd Torinóha uta­
zott.

Muhamcd Ali herceg, az egyipto­
mi király közeli rokona Parisba e| 
kezeit, ahol — mint mindem évben 
— néhány hetet fog eltölteni.

A svéd kormány honvédelmi cé­
lokra 60 millió svédkorona utólagos 
hitelt kért. Ebből az. összegből főleg 
légelháriló ágyukat fognak besze­
rezni.

A brit rádiótársaság három órá- 
qm1, meghosszabbítja majd a leadó­
állomások műsorát, hogy azt dél- 
amerikai hallgatói is hallhassák. A 
brit társaság július 3-án kezdi meg 
délamerikai adását, még pedig az. 
ottani közönség ízlésének megíele-' 
E A et spanyol és port ;d

vyol és egy portugál jelentést na­
ponta A zenei műsort is a délame­
rikai közönség kívánalmainak meg­
felel l össze.

A bolgár távirati iroda a kővetke­
ző közlést adta ki: »Egvés lapok hi­
re, hogy a bolgár—görög határon 
pemrég incidensre került volna sor. 
minden alapot nélkülöz. A görög— 
bolgár határon legteljesebb nyuga­
lom uralkodik. Semmiféle incidens 
inti történt.«

A Jewish Agency határozata ér- | 
ifimében aXI. < onista kongresszust j 
ez évben augusztus lG-án tartjuk 
meg Genf ben.

Jól beavatott vatikáni körökben 
teljesen alaptalanoknak mondják 
Szokat a híreket, amelyek arról szól­
tak, hogy Msgr. Magi ioné pápai ál­
lamtitkai- egyes külföldi államok fő­
városaiban látogatást tenne.

RSK8

leégett a kamrája és felakasztotta 
magát egy jómódú szubolicai kereskedő

/j’ öngyi/fiossüfjot </.- díclinil fitsló ny o fedezte tel
Megdöbbentő öngyilkosság történt i Félnyolc óva tájban a házbei .cm 

csütörtökön reggel Szuboticán. Ko- arra lettek figyelmesek, hogy 
x ács Maisa’ úti jómódú füszerkeres-1 füst tódul ki a lakóház melle 
kedo lakásának padlásán felnkasz- épített kamrából.
•itta magit Kovács hozzátartozói a : Nyomban előjöttek a szomszédok es 
kova reggeli órákban sen :ni< sem ! hozzáláttak az oltáshoz, de a háztu- 
vettek észre, amiből végzetes szán-1 lajdonost sehol sem látták. Kovács 
dókára következtethettek veim és kislányának jutott azután eszébe, 
igv n felesége nyugodtan kiment a hogy
pTavra. hogy az ebt dlözesht-/. bevá- j látta, amint édesapja felment a
sáról jón. A lakásban Kuvae., maradt! padlásra.
két kis gyermekével. I A kislány édesapja után kutatva

rnmmm, ÄaSÖ is BK

Fájdalomtól megtöri szívvel tudatjuk, hogv 
hőn szeretett, felejthetetlen draga jó an vank, 
nagvanvánk és anvósunh V*'

szül. Dománoviís Magdolna

e hó 18-án, Áldozócsütörtökön, éjjel 2 órakor 
életének 73-ik évében, a halotti szentségek áj- 
tatos felvétele után, az Urban csendesen clszcn- 
deríílt.

Drága halottunk földi maradvánvait c hó 
19-én délután 4 órakor fogjuk a róni. kát. 
egyház szertartása szerint a gyászházba:, be­
szentelni és onnan a családi sírboltban örök 
nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise áldozatot f. hó 
oo-án reggel 7 órakor fogjuk a beltéri plébá­
niatemplomban az Urnák bemutatni.

El nem műié szeretetünk 
virraszí álmai felett!

Noviszád, 1939. május 18,

A gyászoló csillád

íjánj|
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szintén a padlásra jutott, ahol az 
eoV;k gerendán aáakadt az apjái a. 
A' szerencsétlen embert levágták a 
kötélről, de már nem lehetett segí­
teni rajta.

Az öngyilkosság ügyében a rend­
őrség megindította a nyomozást. Az, 
életunt nem hagyott hátra búcsúle­
velet,

iben jó anyagi viszonyok közt. 
boldog családi életet élt cs így 
nem tudják elképzelni, hogy 
milyen okok késztethettek az 

öngyilkosságra.
A rendőrség megállapítása szerint 
Kovács családjában már több ön­
gyilkossá,gi eset is előfordult, sőt a 
jómódú kereskedő is foglalkozott az 
öngyilkosság gondolatával, ezért fe­
lesége az utóbbi időben fokozott 
gonddal vigyázott rá.

A tiiz nem okozott lényegesebb 
kárt. mert a szomszédok idejekorán 
eloltották. Nem tartják lehetetlen­
nek, hogy Kovács maga gyújtotta 
fel kamráját, hogy öngyilkossága el­
követésénél elterelje magáról a ház­
beliek és gyermekei figyelmét.

Felakasztotta magát egy 
bajsai kereskedő

Er.gier Sándor 37 éves bajsai ke­
reskedő tegnap, cstüörtökön reggel 
I órakor, a saját hazaoan

felakasztotta magát és mire tet­
tét észrevették, már halott volt.

Engicr már hosszú évek óta bete­
geskedett.

Öngyilkossága Bajsán és környé­
kén nagy szenzációt keltett, 'teme­
tése ma. péntekei^eszü^________

Ki kelt cserélni a régi 
alkalmazotti könyvecskéket

A noviszádi rendőrigazgatósát: 
rendeletet adott ki, hogy az 1938 
szeptember 27-ike előtt Kiadott 
alkalmazol ti könyvecskéket ki kell 
cserélni. A kicserélést a rendőr- 
i«azgatóság bejelentő osztály a 
végzi május 22-től december 
31-ig, tehát ez év végéig. A Kicse­
rélést 1 dináros jelentkezési lap­
pal kell kérni, az uj könyvecske 
KI dinárba kerül, ezenkívül két 
fényképet kell benyititani.

AmiUor a gazda maga 
nmlaí a csárdában...

padásjstegyverérel a feleségére 
lett egy fcamctucai tiocsmáccs

Szerdán délután véres családi 
dráma történt Kamcnica közelé­
ben a Paragovó felé vezető utón. 
Ott van Mirkovics Milivoj kocs­
in.íja, amelyben szerdán délután is 
több vendég tartózkodott. Maga 
Mirkovics is sokat ivott, úgyhogy 
teljesen részeg lett. Ilyen állapéi­
ban sértegetni kezdte a vende­
geit és

kizavarta őket az ivóból.
A felesége csitította, de a részeg 
kocsmáros nem hallgatott rá. Be­
ment a hálószobába és kihozta a 
vadászfegyverét, majd lövöldözni 
kezdett vele. A felesége utána 
ment cs kérte, hogy tegye le a 
fegyvert. Mirkovics erre az asz- 
szonvra irányította a fegyvert. A 

j felesége kétségbeesetten menekült, 
de

Mirkovics elsütötte a fegy- 
I vert és több sörét az asszony 

lábaiba fúródott.
A súlyosan megsérült asszonyt 

beszállították a noviszádi kór­
házba. MirknviiAot a rendőrség 
letartóztatta.
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\ hőmérséklet tovább 

EMELKEDIK
Tegnap az egész ország területén 

f,ép,' derült idei volt. A hőmérséklet
emelkedett.

A legalacsonyabb hőmérséklet 
Kledben volt (1 fok a fagypont alatt), 
a itgmagasabb Velikogradistcn (27 
fok)

jóslat május 1‘J-re: Egész Jugo­
szláviában túlnyomórészt derült, a 
ielhőzet növekedésével. A tenger- 
melléken viharok lesznek. Egyéb­
ként a hőmérséklet emelkedik.

—o—

MAGYAR szülök, magyar
ISKOLÁBA ÍRASSATOK GYER­
MEKEITEKET!
_ Röpcédula osztogatás miatt el

járás indult a szuboticai monstre-' 
küldöttség néhány tagja ellen. A.
szuboticai monstreküldöttség külön-! 
\onata kedden éjjel tizenkét óra 
tájban tért vissza a fővárosból, ahol 
a küldöttség vezetői eljártak a vas- 
vtigazgatósag visszahelyezése érde­
kében. A küldöttség több miniszter­
nél tisztelgett és előadta a szuboti- 
raiak kérelmét, de nem nyert biz­
tató Ígéretet a vasutigazgatóság 
visszahelyezésére, viszont több he­
lyen is kijelentették, hogy az intéz­
mény elvesztéséért kárpótolni fog­
ják Szuboticál. A szokatlanul nagy­
számú küldöttség nagy feltűnést 
keltett Beográdban. A küldöttség 
néhány tagja röpvédulákat osztoga­
tott, amelyben a beográdiak segít­
ségét kérik a vasutigazgatóság visz- 
.• :.'.hi ly /•.' - erdőkében. A röplapok I 
erélyes stílusban foglalják össze Szu : 
totica követeléseit, viszont a röpla- 1 
pok osztogatására hiányzott a ható- j 
sági engedély. Emiatt Beográdban 
több szuboticai lakost őrizetbe vet­
tek és a röplapok osztogatása miatt 
eljárást indítottak ellenük.

— Székrekedésnél es emésztési zava­
roknál igyuv.k regjei éhgyomorra egy | 
pohár természetes xFerenc József"- ke- 
ioiüvizet Regiat. cd. Mir.isztarsztva 
szoc pol. i Nur. Zdr. S. br. 85 cd 154. 
ií V.

— Szorgalmasak a pctrovgrádi 
diákok. Petrovgrádról jelentik: A 
petrovgrádi állami reálgimnázium 
negyedik cs nyolcadik osztályában 
befejeződött a tanítás. A tanulók 
előtt kihirdették a tanulmányi ered­
ményt. és szünetet kaptak, hogy elő- 
i:észüljenek a kis, illetve nagy érett­
ségire. A negyedik osztály három 
tagozatában összesen 128 tanuló 
járt, akik közül sikerrel végezte el 
az osztályt 108, vagyis az összes ta­
nulók 85 százaléka, ami kitűnő ered­
mény. A tanulók közül kitűnő ered­
ménnyel 9, jeles eredménnyel 37, jó 
minősítéssel pedig 62 végzett. Pót­
vizsgára bukott 11, osztályismétlés- 
rí 7 és elvesztette további iskoláz- 
tatási jogát kettő. A nyolcadik osz­
tályban még ennél is jobb az ered­
mény és rekordot jelent a tanulmá­
nyi eredmények terén, mert vala 
mennyi tanuló sikerrel végezte el az 
osztályt, amire a pctrovgrádi gimná­
ziumban még nem volt példa. A 02 
Gnuló közül, amennyi a két tago­
zatba járt, kitűnő eredménnyel 8, 
jelessel 31 és jó minősítéssel 23 vé­
gezte el az osztályt. A szóbeli érett­
ségi alól felmentésre jogosult 13 ta­
nuló, ha sikerrel teszik le az írásbeli
érettségit.

TOPOLAI HÍREK. A topolai 
vendéglősök és italkimérők meg­
egyeztek a borfogyasztási adóáta- 
lany egymás közötti felosztásában. 
Az átalányt 87 vendéglős és italki* 
mérő között osztják fel. — Két to­
polai polgári iskolai tanuló ellopott 
két kerékpárt és azon világgá akart 
menni. A kulat utón egy rendőrjár­
őr feltartóztatta őket es visszavitte 
Topolára. Mindkét gyereket eltávo­
lították az iskolából. — A JAK ve­
zetősége 12 elsőcsapatbeli játékost 
saját kölségén vitt el Beográdba a 
tegnapi angol—jugoszláv mérkő­
zésre.

Befulladt a vízbe egy kiszá- 
csi gyermek. Kiszácson szerdán 
halálos áldozata volt a fürdésnek. 
Urbán András 7 éves gyerek ki­
ment a k 'zscg mellett levő tóhoz 
és ott fürdőit. Eközben mélyebb 
helyre jutott és mivel úszni nem 
tudott, odaveszett. Holttestet ki­
vették a vízből.

— Halálozás. Tegnap hajnali 
két órakor Noviszádon elhunyt 
Drozdik Magdaléna-Lenka, szüle­
tett Dom á no vies. Az elhunyt uri- 
asszony 73 éves volt, halála a 
Drozdik és Dománovics családo­
kon kívül gyászba borította a no- 
viszádi Mátics családot is. Ma, 
pénteken délután 4 órakor teme­
tik a Kralja Petra 11 ucca 39 szám 
alatti gyászházból. Az engesztelő 
szentmiseáldczatot holnap reggel 
7 órakor tartják meg a beltéri ka­
tolikus templomban.

— Fűtőitek egy kukoricától vaj no.
vuz.iíli házaspárt. M ksr’movics Szve- 
i:?7.1áv novíszádi büntetebiró hármas- 
tanácsa tegnap delelő: t tárgyalta Mu. 
s'cld Hadován cs felesége Mustek! Ma­
rija kukoricalopásának ügyét.. A tár­
gyaláson nr.nd az első., mind a má­
sodrendű vádlott tagadta a bünese’ek 
ményt. kijelentették, hogy bár a nyo­
mok az udvarukba vezetnek, mégsem 
bántották a károsult tengeri]:’í. A bí­
róság a terhelő vallomások után bű­
nösnek mdlvánitotta a vádlottakat és 
Mu síeld Ridovánt 3 havi. félcserjét pa­
riig lő napi elzárásra it ól * e. A vádlót 
l;k ártat'anségvk hangoztatása mellett 
megfélebbezlék az Ítéletet

— Oiinös tavasz. Plávsios Sztéva és 
K T. fiatalkorú noviszádi legények tói- 
vajlásánek ügyében tegnap tartót rak 
tárgválást év hoztak Ítéletet a nov;- 
szédí. törvényszéken Plávsicsék ellen 
íz voU a vád, hogy a múlt év őszén 
• öbb "akist kifosztottak. A f "rgvaláson 
y vádlottak beismerésben voltak nagv 
nyomorukkal védekeztek. A tanuk'., 
hallgatások és perbeszédek után a bí­
róság mindkettőjüket bűnösnek nyil­
vánította és Plávsicsot 90 napi fogház- 
ra, a másodrendű fiatalkorú vádlottat 
pedig egv évi megrovásra Ítélte.

— NŐI GUMMTKEPPEK tiszta 
gummiból, divatosak és teljesen viz- 
hatlanok, rctikülben elfénHc. Aruk 
55,— dinártól feljebb. Fischer J. és 
Fia cégnél Noviszádon.

__ PETROVOSZELŐI IIIREK A
bánság a községen átvezető bámul 
javíttatására 50.000 dinárt utalt ki a 
község részére. A község az előirány 
zott terv szerint még 60.000 dinár­
ral járul az útjavításhoz és június 
5-cn megkezdik a fő- és vasutucca 
gránitköveinek a felszedését. — A 
községi orvosok utasítást kaptak a 
báni hivataltól, hogy 1 évestől 10 
évesig oltsák be a gyermekeket dif- 
téria ellen. Az oltás kötelező és azo­
kat, akik nem oltatják be gyerme­
keiket, 2000 dinártól 5000 dinárig 
büntethetők. Dr. Stiefelmayer Adám 
községi orvos május 21 és junius 
4-én oltja az 1—5 éves cs junius 
11. és 25-én az 5—10 éves gyerme­
keket.

LORETTA YOUNG A KÖTELEZŐ
SZÉPSÉG TÖRVÉNYBE-
IKTATAsAT KÖVETELI

Hozhatnak törvényt arckikészitésről,
S kimondhatják, hogy rulnnk lenni

[vétség.
Mit sem segít itt törvény s szépitö-

[szer:
Csúf boszorkányból nem lesz

[Vénusz-szépség.
fanyar tóbiAs.

------------ ««<<(11111)»»»------------ -
— MALIIGYOSI IIIREK. Hajnal 

Ferenc kereskedősegéd motorkerék­
páron igyekezett Maliigyos felé, 
amikor az utón szembe találta ma­
gát a beográdi Steiner cérnagyár 
autójával. Az autó szabálytalanul a 
baloldalon haladt és a motorkerék­
párt elütötte. A motorkerékpár ösz- 
szetört, de Hajnalnak csodálatos­
képpen semmi komoly baja nem 
történt. Az autó tulajdonosa kárté­
rítést fizetett az összetört motorke­
rékpárért. — Pünkösd elsőnapján a 
Hermscz-féle vendéglőben nagysza­
bású kultur-est lesz, amelyen szere­
pel Cziráky Imre is, a neves író. A 
kultur-estet az Ipartestület rendezi. 
— A templom bővítési munkálatait 
a jövő héten megkezdik. — Zsolnai 
Féter gazdálkodó felesége, szül. Kol­
lár Etel lugkőoldatot ivott, mivel a 
férje örökségét eladta és az árát el­
mulatta. A fiatalasszony állapota 
súlyos. — Janó János udvarában ki­
gyulladt a szalmakazal, de a tüzet 
hamarosan sikerült eloltani. A kár 
500 dinár.

— Nyomorukban halat loptak.
Milasev Iván 30 éves. Patarics Ma­
iin 45 éves és Zomborac Jova 30 
éves bácskimonostori napszámosokat 
a szombori törvényszéken az állam­
ügyészség azzal vádolta, hogy a múlt 
cv jülius 10-ének éjszakáján feltör­
ték a bélyei halászközpont halász­
bárkáját és onnan elvűitek 112 kilo 
gram halat. A vádlottak beismerték 
a lopást és azzal védekeztek, hogy 
nagy nyomorban voltak és csak így 

i tudtak ennivalóhoz jutni. A bíróság 
Milasevet és Zomboracot 3—3 havi 
fogházra, Pataricsot pedig 200 dinár 
pénzbüntetésre ítélte.

— BÁCSKOGRADISTEI HÍREK. 
Zárics Joca 80 éves gazdálkodót sú­
lyos baleset érte. Zárics nádat szál­
lított haza és az utón a lovak meg-! 
bokrosodnak. A variul száguldó álla- j 
tokát Zárics nem bírta megfékezni, j 
a kocsival fölrohantak a gyalogjá-, 
róra, a kocsi összetört, Zárics a lo­
vak közé bukott és össze-vissza zúz­
ta magái. A súlyosan sérült embert 
dr. Kankrin kötözte be. — A Ke­
resztes Fgvlet műkedvelői pünkösd 
vasárnapjára nagyobbszabásu vallá­
sos tárgyú színdarab előadására ké­
szülnek. — A sztáribecsei járás ta­
nítóinak egyesülete évi rendes köz­
gyűlését Gradistén tartja meg má­
jus 21-én a községháza tanácstermé­
ben. A gyűlés után közös ebéd lesz, 
este pedig a tanítók a Jar.kovícs-fé- 
le vendéglő sz;nháztermé’oen hang­
versenyt rendeznek. — Özv. Tóth 
Mátyásnc, a község legidősebb asz- 
szonya május 16-án 89 éves korában 
elhait. Szerdán délután temették 
nagy részvét mellett.

— BAJMOKI HÍREK. A bajmoki 
tűzoltóság laktanyájában most ejtet­
ték meg a tiizoltóvizsgát, amely si­
keres volt. Vizsga után a kiküldöt­
tek tiszteletére bankettet rendeztek. 
— A legutóbbi bajmoki hetivásáron 
a következők voltak az árak: Búza 

! 142, árpa 150, tengeri 106. kacsa 8 
I liba 7.50, tojás 55 para, hizottsertcs 
I 9 dinár.

— HORGOSI HÍREK. A Horgos­
ról Szubotiea felé induló személyvo­
nat elütötte id. Makra András gaz­
dálkodó kocsiját. A kocsi összetört, 
a lovak súlyos sérüléseket szenved­
tek. de a kocsin ülő gazdálkodónak 
szerencsére semmi komoly baja nem 
történt. — A közoktatásügyi minisz­
térium Fodor Gellert topolai képvi­
selő közbenjárására kiutalt 55 000 
dinárt a Kraljevbrégen építendő is­
kola részére. Valószínű, hogy ezzel 
az összeggel most már fel tudják 
építeni az iskolát. — A szuboticai 
Magyar Olvasókör műkedvelői va­
sárnap Horgoson is előadják a Csár­
dás cimü operettet.

— Dr. Szentiványi Rudolf szabad­
ságáról visszatért. Rendel d.e. 9—11 
és d. u. V:4—6 óráig.

— KULAI IIIREK. A kulai refor­
mátus egyházközség az elmúlt va­
sárnap tartotta évi közgyűlését dr. 
Kurcz Henrik elnökletével. A köz­
gyűlés a következő presbitériumot 
választotta: Felügyelő dr. Kurcz 
Henrik, helyettesek dr. Schick Ká­
roly, tagok Stolz Károly, Franz Fü- 
löp, Franz Rudolf, Hallgató Károly 
és Tállyal Kálmán. Jegyző Kovács 
Károly. — A kulai polgári iskola 
tanulói tanáraik vezetésével öt na­
pos kirándulást tettek Szlovéniában. 
— Kovácsevics Borivoj községi fő­
jegyző veszedelmes kalandon esett 
keresztül. Községi előfogattal Crvcn 
kán járt és visszafelé a lovak egy 
kerékpárostól úgy megriadtak, hogy 
őrült vágtatásba kezdtek és a kocsit 
egy utmenti betonoszlopnak vitték. 
A kocsis lezuhant a bakról és a ko­
csi kettétört. Kovácsevics főjegyző 
ekkor magához ragadta a gyeplőt és 
igyekezett megállítani a megvadult 
lovakat, de azok csak a községháza 
udvarán álltak meg. — Kulán má­
jus 21-én és pünkösdkor református 
istentisztelet lesz, amelyet püskösd- 
kor konfirmáció követ.

— ... és Őn is jó foto-amatőr le­
het, ha Tener-nél vesz gépet, Novi- 
szád—Szubotiea.

— Megmentette az unokája kelen­
gyéjét — bíróság elé került. Érde­
kes pert tárgyalt szerdán a szombo­
ri törvényszék hármastanácsa. A 
vádlottak padján Sztevics Ága 59 
éves baranyai asszony ült hatóság 
elleni erszak vád iával terhelten. A 
vádirat szerint Sztevicséknél 1937- 
ben adótartozás miatt lefoglaltak és 
elvittek egy láda fehérneműt. Ekö- 
zőtt volt Sztevics Ága unokájának 
egész kelengyéje is. Az öregasszony 
nagyon sajnálta, hogy unokája ke­
lengye nélkül maradt és elhatároz­
ta, hogy azt kimenti az adóhatósá­
gok kezei közül. Magához vett száz­
ötven dinárt, hogy azzal a község­
házán kiváltja a kelengyét. A köz­
ségházán azonban Hovánszki Han­
ton községi aljegyző 150 dinárért 
nem volt hajlandó kiadni a kelen­
gyét és kifelé indult. Az aljegyző út­
ját állta, amiből dulakodás támadt 
és ennek hevében az aljegyző az aj- 
tóvasban megsértette a kezét. A tör­
vényszéki tárgyaláson a vádlott asz- 
szony hasonlóképpen adta elő az 
eseményeket. A bíróság felmentette, 
mert úgy találta, hogy nem történt 
bűncselekmény.

— Szondinál ismeretlen férfi holt­
testét fogták ki a Dunából. Szonta 
község közelében egy ismeretlen fér­
fihullát fogtak ki a Dunából. Jósza- 
básu csíkos ruha volt rajta, egyéb­
ként a holttest már erősen oszlásnak 
indult.

«1
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Színházi levél Budapestről
tick löd is mellett. Az Andrássy úti­
ban a -Szerelem gyümölcse", a Ma­
gyar Színházban pedig felváltva: 
■ Erzsébet és az Ezerkettedik éj­
szaka-. Kedves meglepetésre készül 
a Városi Színház máius 20-án. Föld 
Mátyás tartja szerzői est jót 

»Te drága Budapest« 
t-immel. Az est meglepetésnek ké­
szül, a színház semmit sem árul cl 
bei ele. de bizonyos, hogy kedves cm 
lekként fogja őrizni mindenki, aki­
iek alkalma lesz részt venni rajta.

A mozikban régen volt olyan sok 
I állandó sikerű darab műsoron, mint 
i most. Az elsőhetes mozik hctfől-hét- 

ro hosszabbítják meg a Vágyak 
valcoré -nek. a Fiuk városáénak, 

Ahol semmi sem szent -nek. a TTí- 
Bors István - 

huszárokénak, 
-nak vetítését.

(Budapest, május 17). A színházi 
élet csendes folydogálását a héten 
csak egy hullámhegy tette változa­
tossá: Németh László VII. Gergely 
r mü drámájának Nemzeti Színház- 
teli bemutatója. Kiemelkedő nagy 
sikeréről már beszámolt a Reggel:
Újság. A Nemzeti jövő heti műsorát 
Németh László uj darabja és Li- 
bichc — Martin váratlan nagy si­
kert elért vigjátóka. Perichor ur uta­
lásai tölti ki váltakozva.

A Kamara Színházban az Utol­
só tánc- feltartóztathatatlanul halad 
újabb jubileuma felé, de közben 
színre kerül az Ember tragédiája 
is Németh Antal újszerű rendezősé­
gében. Rendezői felfogásának lénye­
ge az, hogv

a Tragédiát idetlcnitettc
s a középkori haláltáncok mintájára 
elevenítette színpadra. Németh An- Ebbe az előkelő társaságba lép be a 
tál kísérletének határozottan nagy 
és tartós sikere van. elérte nemes 

’célját: Madách igéinek uj. rejtett 
szépségei tárulnak elénk.

Az Operaház műsorának két ki- j 
magasló eseménye lesz: 18-án a Sze­
li 11 a i borbély előadása Patakv Kál- 
'mánna! s 28-án Max Hirzel vendég- 
szerep ése a Walkürben. Egyébként 
Faust. Rómeó és Júlia. Pillangó kis­
asszony előadásai vannak még mű­
soron.

A többi színházban nem készül­
nek újdonságra. A Belvárosiban a 
Földindulás megy változatlan ér-

------------- * **

rom kis angyalnak 
nak. a »Fehérvári 
Aranyat asszonyér

jövő heten a Megbélyegezett asz- 
z -ny a francia filmművészet iz­

ei. 'mis c elekményü grand-guignol- 
s.’.erü drámája.

A vége felé közeledő hangverseny 
szezonná:; is lesz két kiemelkedő 
eseménye, amelyet nem hagyhatok 
megemlítés nélkül. Az egyik az örök 
ifjú Sauer zenekari estje (május 22). 
a más k Troyanoff balettakadémiája 

us 28). Méltó és csattanó befe­
ji az i — kimagasló esemé­

nyekben gazdag — hangverseny 
évadnak.

Ambrus Tibor

Értékes tehetségek mutatkoztak be a novi- 
szádi Beltéri Kör ifjúsági zeneestjén

Xatjy sitiért araion a Katolikus Kör ssardaesn miiiora
\ noviszádi beltéri Katolikus | 

Kör ifjúsági osztálya szerdán zc-1 
ineestet rendezett, amely minden 
tekintetben a teljes siker jegyében 
zajlott le. A beltéri kör ifjúsága 
h ss/u idő óta most jelent meg is- J 
miét önállóan a nagy nyilvánosság 
előtt és

ezzel a műsorral megmutat­
ta, hogy legutóbbi nyilvános 
szereplésük óta is sokat fej­
lődtek é> a muzsika, valamint 
az e1 rdómüvészct terén ko­
moly értékekkel rendelkez­

nek.
\ miisort a kör ifjúsági Osztá­

lyának énekkara vezette l^e egy 
magyar népdallal és egy mtmallal. 
Utána Vitéz István Brahms és 
Drdla müveket adott 
8 edlacsck Gabriella 
Baumann Rezső, Lotz 
Popper Károly 
(ayveleget adtat

aano:
kelte
riella
\ án
adott
gvar

\ itezeiiek 
zongorán 

kisérte. 1 
>a v

eg\ik dalát éne- 
Szedlacsek Gab- 

l/.után \ : 1 éz 1-t-

!5 hegedüli 
kíséretével. 
László cs 

gitáron Haw .ív­
elő. Schmidt 

Manci Balassv Gyulával együtt zon­
gorán eljátszotta DiabeMi D-moll 
szonátáját. Jakab János Kacsóh

Crent- inai hegedűséből 
elő és Brahms egyik ma- 
témáit játszotta ismét Szed- 

laesek Gabi zongorakiséretéiel. 
Balassv Gyula elénekelte a Ncgv 
fekete ló e. dalt, majd Szedlacsek 
Gabriella zongorán előadta Schu­
he rt egyik szerzeményét.

A nagyszámú közönség minden 
szám után tapsviharral köszönte 
meg a nem mindennapi műélve­
zetet. Az előadók magas fokú ze­
neművészeti tehetségről tettek ta­
núságot. Különösen kitűnt Balas­
si’ Gyula énekszámaival, Szedla­
csek Gabriella zongorajátékával s 
Vitéz István hegediitechnikájavai, 
de a többiek is kifogástalan tel­
jesítményt nyújtottak.

A műsor egyes számait Ven- 
grin Ági konferálta be s bár kon- 
feráns/át nem nyújtotta túl hosz- 
szura, mégis ötletes volt és sok 
tapsot kapott.

-***

Szombat este szerepelnek NovI- 
s<zádon a \olt Hudozsesztveni Tea­
ter tagjai. A moszkvai i iudo- 
zscsztveni teater (művész színház) 
két volt tagja Grecs Vera és Pav­
lov, szombaton este fél kilenc 
órai kezdettel rendezik meg Cse- 
hov vígjáték estjüket. A két ki- 
i áló I rósz színész a !i gszelle- 
in . sebb orosz humorista egv fel-

vnn.isos darabjaiban mutatják be 
műi "Szelüket. Szinrekerül: Bo­
szorkány (Vestiva), »A gondolko­
dód, »Az utolsó mohikán« és »El­
felejtette« eimü cgyfclvonásosak. 
Jegyek 5-30 dináros árban elővé­
telben a Szlávia könyvkereske­
désben é- a l.ipkovics trafikban 
kaphatók.

KÖZGAZDASÁG

Az 1938139 és 1937138 költségvetési 
évek kiadásainak összehasonlítása

Beográdhól jelentik: Az 1938MR. 
köhségvetési évről készült kimu­
tat,is szerint az állami kiadások 
859.9 millió dinárral vagyis 8.24 
százalékkal voltak magasabbak az 
1937/38. költségvetési év kiadásai­
nál.

Az alábbi kimutatásból megál­
lapítható, hogy a tavalyi költség- 
vetési év kiadásait a kát év előtti­
hez viszonyítva, százalékban a leg 
nagyobb emelkedés az állami cu­
korgyárnál mutatkozik, ahol az 
emelkedés 140.86n/<i, utána kö­
vetkezik a vasútépítés 27.39%, a 
test nevelési minisztérium 28%, az

vasúti vezérigazgatóság 16.41° o, 
az erdők 18.55° » emelkedéssel.

Ezzel szemben a két év előtti­
nél kevesebb kiadás volt az állami 
nyugdijaknál 11.08°/», az állami 
bányáknál 22.34% és a költségve­
tési tartalak hiteleknél 14.29%. A 
bányaüzemek kiadásai azért csök­
kentek, mert 1938-ban több bánya 
a »Jugoszlovenszki cselik« vezeté­
se alá került.

Az alábbi kimutatás az 1938 39. 
és 1937/38. költségvetési évek ki­
adásait, valamint a két költségve­
tési év közötti különbséget és a

pitészeti minisztérium 21.81 0 n. a sZ ázalékos különbséget mutatja:
1938 39 1937 38 vagy vagy
mii. din. mii din. mii. din. 0 n ban

Legfőbb állami igazgatás 186,2 1 73,8 12.4 7,13"
Nyugdijak 1,027.0 1.154,8 — 127,8 — 11,08°
Rokkantsegélyek 98,8 95,9 2,9 + 3,02°
Államadósságok 970.2 848,7 21,5 -!- 2,52°
Igazságügy minisztérium 362,6 344,4 18.2 v 5.28°
Közok tatásügy miniszteri um 899,0 837.2 61,8 -1- 7,38°
Külügyminisztérium 144.2 139,8 4,4 3,14°
Belügyminisztérium 584,0 531,2 -i- 52,8 9,96°/

PÉ NZÍ J G V MINISZTERI U M:
Minisztérium
Monopolok
Á’lami jelzálogbank
Póstatakarék
»Belje«
Cukorgyár

HADÜGYMINISZTÉRIUM

ÉPÍTÉSÜGY MINISZTÉRIUM:
146,1 119,1

KÖZI .EKEDÉSÜGY MINISZTÉRIUM:

310,5 295,4 5.1 1,72" o
383,3 295,4 5,1 -1- 1,72" n

28,7 25,3 3,4 ■ 13,43%
19,8 19,0 0.8 4,21%
71.5 63.1 8.4 - 13,31%
50,1 20,2 -r- 29,3 • 140,86%

.508,9 2.273,5 - 235,4 10,35»'»

28.2 
134,7 

1.839,8 
74,2

»misztérium 30.3
Vasútépítési osztály 171,6
Államvasutak igazgatósága 2.136,0 
Folyamhajózás 74.7

POST A ÜG’i MINISZTÉRIUM:
380.2 359,3

FÖLDMŰVELÉSÉ GYMIN1SZTÉRIUM:
101,4 96,3

KERESKEDELEM ÜGYMINISZTÉRIUM:
45,8 40.6

ERDŐ- ÉS BÁNYAÜGYMINISZTÉRIUM:
Erdők 96,5 81,4
Bányák 237,1 305,3

SZOCIÁLPOLITIKAI MINISZTÉRUM:
207.8 191,8

TESTNEVELÉSÜGYMINISZTÉ R1UM:
14.2 11,1

KÖLTSÉGVETÉSI TARTALÉKOK:
4.8 5,6

26,2

2,1
36.9 

301,2
0,4

20.9

ln. I
68,2

16,0

3,1

0,8

11,85°

7,48° » 
27,39% 
16,41% 
0,511 n

5,82° o 

5,30° o

12,80" o

18,55" o 
22,34" I)

8,34%

28,00%

14,29"
A fenti kimutatásból megálla­

pítható. hogy a hadseregre, állam 
vasút akra, nyugdijakra, állatni 
adósságok törlesztésére, közokta­
tásra. pénzügyre és bel ügyre 
8.980.2 millió dinárt, vagyis az 
isszes kiadások 79.93 százalékát 

fordították az elmúlt 1938—1939. 
költségvetési évben. Az elmúlt 
költségvetési évben az összes ki­
adások 22.21 százaléka esett a 
hadügyminisztériumra, 18.97 szá­
zalék az államvasutak vezérigaz­
gatóságára, 9.08 százalék a nyug- 

I dijakra, 8.50 százalék az állami 
adósságok törlesztésére, 7.86 szá 

I zalék a közoktatásügyi miniszté- 
1 rinniia, 7.74 százalék a pénzügy­

minisztériumra és 5.17 százalék a 
belügyminisztériumra. Az összes 
többi államok kiadások összege 
2.311.5 millió dinár volt, vagyis 
az összkiadások 4 7 százaléka.

--------------- -««(I n 11 >»»»----------------
EGY ANGOL NŐI TANÁCSTAG 

PANASZOLJA, HOGY MÍG Ó 
BESZÉL, A FÉRFIAK CSINOS 
LÁBÁT NÉZIK:

Ha a nő a jogát és igazát védi 
Ehhez több eszközzel bir ő mint 

a férfi
Mert ha logikával nem is tud helyt 

állni
Formás vádlijával bir argumentálni.

SANYARÚ VENDEL
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Akar jó halpaprlkásí 
enni ?

Menjen pénteken este a

iscovícssí osma
(l.loyd) ahol a legelső apatini halász­
telei- a legizlctescbb halpaprikást főzi. 

Kitűnő jazz. — minden este tánc,

1 évet hozott a 2 ász 
Szelezsán Radivojnak

tfuszQtsegyczíef? a peírovgcádi 
Ivftéc Hajóban

Petrovgrádról jelentik: A petrov- 
ffrádi törvényszék büntető hármas- 
fanácsa kedden tárgyalta Szelezsán 
fvadivoj 37 éves földmives, Vukov 
Laza 37 éves vendéglős, a »Fehér 
hajó« tulajdonosa és Danikov Szláv­
it, 31 éves földmives bünperét, aki­
ket az államügyész

hamiskárty ázással 
vádol. A vádirat szerint 1938 novem 
her 28-án betért a Fehér hajó ven­
déglőbe Atyimov Koja földmives, 
aki már ittas volt. A három vádlott 
rábeszélte Atyimovot, hogy huszon- 
ogyezzenek Atyimov leült velük 
Játszani és hamarosan elvesztett há­
romezer dinárt. Akkor észrevette, 
hogy partnerei hamisan játszanak, 
felkapta a pénzt és zsebrevágta. 
Partnerei azonban nem hagyták any 
r.yiban a dolgot, hanem

megverték és elvették tőle a 
pénzt.

Később Szelezsán rábeszélte, hogy 
játszón vele kettesben. Leültek ját­
szani és Szelezsán hamarosan 10.000 
dinár* nyert el tőle.

Szelezsán Radivoj tagadta a vá­
dat és csak annyiban érezte bűnös­
nek magát, hogy hazárdjátékot ját­
szott. Eleinte Atyimov nyert, majd 
később háromezer dinárt vesztett. 
Amikor kettesben játszottak, 8000 
dinárt nyert a földművestől, de a 
parti végén háromezer dinárt vissza 
adott neki. A vendéglős és Danikov 
is azt állították, hogy nem játszottak 
'hamisan, de beismerték, hogy hu- 
pzonegyeztek.

A károsult vallomását azzal kezd- 
*e. hogy részegen tért be a vendég­
lőbe és maga sem tudja, hogyan ke­
veredett a partiba. Amikor már há­
romezer dinárt vesztett, észrevette, 
hogy hamisan játszanak, visszavette 
a pénzt, majd újra játszani kezdett 
L végül is

11.009 dinárjából nem maradt 
semmi,

csak az. amit Szelezsán visszaadott 
veki. Tanúként a bíróság kihallgatta 
Szrdanov Voja földművest, aki sze­
rint két Ízben Szelezsán hamisan 
kevert, úgyhogy neki jutott a két 
ász.

A bíróság ezután kihirdette ítéle­
tét, amelyben bűnösnek mondotta ki 
Szelezsánt hamiskártyázás bűntetté­
ben és

egy évi börtönre,
-f*0 dinár pénzbüntetésre és két

polgári jogvesztésre Ítélte. A
^ásík két vádlottat a bíróság csak 
hazárdjáték miatt mondotta ki bü- 
nősnek és Vukov Lazát 2400. Dani- 
,'0vot pedig 900 dinár pénzbüntetés­
re ítélte.
~~ -—«««(IMI!)»»»-------

MAI FIZETÉS
^ ajánlkozó segédhez igy szól az 

“ruház főnöke:
~~ Síiért kiabál úgy, barátom?
" Bocsánat, kissé nagyot hallok.

No, akkor közlöm önnel a fizetc- 
í'1, "Megnyugtatom nem fog nagyot 
hallini.

ä jagoszláv válagaátii Selkes jálá’ikal 
legyőzte az anycloka!

lugeszMvla-Aragiia 2:1 (1:0)
Egész Jugoszlávia sportrajongói­

nak általános érdeklődése mellett 
játszották le tegnap a beográdi an­
gol—jugoszláv mérkőzést. A kora I 
délutáni órákban már mintegy hu- ' 
szonötezer ember tolongott a BSK pá ‘ 
lyáján. Ember-ember hátán tolon­
gott, annak ellenére, hogy az árak 
olyan borsósak voltak, amilyenre ' 
még Jugoszláviában nem volt példa, j 
Tegnap Beográdban is óriási hőség I 

I volt, ami nemcsak a ködös szigetor- j 
I szági éghajlathoz szokott angolokat 
hozta kellemetlen helyzetbe, hanem 
a heringmódra összeszorult közönsé- 
fet is. így a pályán több néző el­
ájult, úgyhogy a mentőknek kellett 
közbelépni.

Az angol válogatott minden te­
kintetben rászolgált a hatalmas ér­
deklődésre. Nem játszotta ki ugyan 
legjobb formáját, de igy is gyönyörű 
teljesítményt nyújtott. Az angol fiuk 
Ízelítőt adtak arról, hogy mivé fej­
lődött ki a legnépszerűbb tömeg­
sport a testedzés hazájában, Angliá­
ban. A közönség sokszor elismerő 
tapsorkánnal köszönte meg a szép 
teljesítményt.

A két csapat a következő felállí­
tásban játszott:

Jugoszlávia: Lovrics — Pozsega, 
Dubac — Manói a, Dragicsevics, 
Lechner — Glisovics, Vujadinovics, 
Petrovics, Matosics II., Perlics.

Anglia: Woodley — Male, ITap- 
good — Willingham, Cullis, Mercer

— Matthews, Hall, Lawton, Coul- 
den, Broom.

A mérkőzés előtt elhangzott a két 
nemzet himnusza, majd a testneve- 
szedet mondott. Ezután megindult 
lésügyi miniszter rövid üdvözlő be- 
a játék, amely váratlanul kellemes 
meglepetést hozott a jugoszláv kö­
zönségnek. Ugyanis a jugoszláv csa­
pat hatalmas lelkesedéssel,

ritkán tapasztalt lendülettel ve­
tette magát a küzdelembe.

Az angolokat a nagy hőség és a 
mérkőzést megelőző hosszú utazás 
láthatólag elfáiaszlotta és ezért nem 
tudták tartani az iramot a fürge ju­
goszláv csapattal. Úgy történt meg, 
hogy

Glisovics az első félidő 10-ik 
percében gólt vágott be az an­

gol kapus hálójába.
A közönség tomboló örömmel fogad­
ta a gólt és kitartásra buzdította a 
jugoszlávokat. A buzdítás eredmé­
nyes is volt, mert az angoloknak a 
félidő végéig nem sikerült egyenlí­
teniük.

A második félidőben az angolok 
rákapcsoltak és Goul den révén a 4-ik 
percben sikerült is eredményt elér­
ni (1:1). Utána az angolok visszaes­
tek és igy Perlics a 15-ik percben 
újabb gólt szerzett a jugoszlávok ré­
szére (2:1). A mérkőzés végéig nem 1 
is változott az eredmény és igy vég­
eredményben Jugoszlávia győzött 
2:1 arányban.

I KUGLI HÍREK
ÉRDEKES ÓVASI ÜGYEK 
A SZTÁRIBECSEI KUGLI­

ALSZÖVETSÉG ELŐTT
Érdekes két óvási üggyel foglal­

kozott legutóbbi ülésén a sztáribe- 
csei kuglialszövetség vezetősége. 
Mindkét óvást a Juventusz nyújtot­
ta be. Az első óvás a Naprcd—Ju­
ventusz mérkőzés ügyében futott be. 
A Juventusz az április 12-én leját­
szott bajnoki meccset elvesztette a 
Kaproddal szemben. A Juventusz 
arra való hivatkozással, hogy a Ka­
prod egyik játékosa négyet dobott, 
kérte a mérkőzés eredményének 
megsemmisítését. Az alszövetség ve­
zetősége helyt adott az óvásnak és 
elrendelte az uj mérkőzést. Az 
újabb mérkőzés sem hozott azonban 
döntést, mert 193:193 arányban el­
döntetlenül végződött. Az ügy ismét 
az alszövctscg Illetékes fóruma elé. 
került, mely elrendelte a harmadik 
mérkőzés lejátszását.

Szintén említésre méltó a Juven­
tusz másik óvása is A Juventusz 
bajnoki mérkőzést játszott Szrbo- 
bránban az ot'ani Jedinsztvóval. A 
meccset a Jedinsztvó nyerte meg 
235:185 arányban. A mérkőzés alatt 
a Juventusz Deininger nevű játéko­
sa a Jedinsztvó Varga néven igazolt 
játékosában a noviszádi Frohsinn 
Ziokolica nevű játékosára ismert. A 
Juventusz erre való hivatkozással 
kérte ennek a mérkőzésnek újraját­
szását is. A sztáribecsei alszövetség 
vezetősége az ügy kivizsgálása cél­
jából érintkezésbe lépett a noviszádi 
alszövetséggel.

-O

Ä szombori legény egy lei Kugli- 
klubjának pibiláris versenye

Tizenöt setleg a verseny dija
A szombori Legényegylet Kugli- 

klubja alapításának ötödik évfordu­
lója alkalmával nagyszabású kugli­
versenyt rendez, amelyet

május 21-én, 28-án cs 23-én 
bonyolítanak le.

A versenyre meghívták a Dunabán- 
ság minden számottevő kugliegyesü­
letét. A verseny győztesei között 15

szép serleget osztanak ki. Serleget 
adományozott többek között dr. 
Máglics Cvéta szombori képviselő, 
Magyar István egyesületi elnök és a 
Reggeli Újság szerkesztősége. A ver­
senyre a sorsolást ma ejtik meg.

A nagyszabású verseny iránt 
egész Vojvodinában nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

A Noviszádi AK 
vasárnap lsei csapattal 

Szuboíicán szerepel
A VENDÉGEGYEStlLET első fis 
IFJÚSÁGI CSA1-ATA A BÄCSK \
két együttesével méri ősz

SZK AZ EREJÉT

A bajnoki idény befejeztével meg­
kezdődtek a ligaselejtezők Szuboti- 
cán is. Miután a vasárnapi forduló­
ban a szuboticai ZsAK Vrbászra 
rándul át, hogy ott a Dulcisszal re- 
vánsmérkőzését abszolválja, a Bács­
ka gondoskodott arról, hogy a város

pro-sportközönsége ne maradjon 
gram nélkül.

A piros-fehérek vezetősége erre 
a napra lekötötte a Noviszádi 

AK első és ifjúsági csapatát,
úgyhogy igen nívós mérkőzésekre 
van kilátás.

Előmérközésként fel 4 érakor a 
NAK és a Bácska ifjúsági csapatai 
mérik össze az erejüket, mig utána 
fél 5 órai kezdettel játszik le a j 
NAK—Bácska főmérkőzést, amelyet 
Neverkla vezet. A mérkőzéseket, j 
amelyek iránt élénk érdeklődés j 
nyilvánul meg Szuboticán, a Bácska 
pályán bonyolítják le. j

Kérjük a Zanatlija valamennyi
játékosát, hogy ma, pénteken este 8 
órára jelenjenek meg a Kott-pályán, 
ahol a Livnicsár elleni barátságos 
mérkőzés lesz. — Vezetőség.

Közgyűlést tart a sztáribecsei 
kuglialszövetség. A sztáribecsei 
kuglialszövetség május 21-én, vasár­
nap délután 2 órakor tartja évi köz­
gyűlését Petrovics Boskó elnök ve­
zetésével a Mikula-vendéglőben lé­
vő hivatalos helyiségében. A köz­
gyűlés napirendje a szokásos. Abban 
az esetben, ha kitűzött időben nem 
jelenik meg kellő számú tag, a köz­
gyűlést félórával későbben tartják 
meg a megjelent tagok számára 
való tekintet nélkül.

Erodál felszerelés
minden iparos és kereskedő részére

csak 198 elmar.
3 darab oktáv nagys ifu bekötött 

„SZAMLA KÖNYV* nyomással.
2 darab bekötött nagy .SZÁMLA­

KÖNYV" nyomással,
3 darab bekötött „N'otta" nyomással. 
3 darab bekötött „Nyugta“-könyv nyo­

massak p nzfelvétel nyugtázására.
100 darab levélpapír nyomással 
100 darab boríték nyomással.
3 darab grafit iron 
1 darab it on "egyező.
1 darab törlőgumi. 
ó darab vegves toll 
1 darab itatós
1 irat-tartó a posta eltcvésérc
Az összes fenlnevezelt áru e'sőrcndü 

minőségű Kérjen mintákat.
T. T.

R. BAJ, Zagreb
Draskovicseva ul broj 16

í
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Városi Nozi, Szubolica
Csütörtöktől, május 18-tól

□ 1939 MÁJUS 19 □

Gaál Franciska
letíbájosahb szerepe, utolsó európai 
filmje, amely nálunk csak mostanában 

került forgalomba

Marika
A régi Becs kacagtató, kedves 

nagv filmic
A főszerepben a legnagyobb s/t írok :
Hans Moser, Táeo langen. 

Wolf AI tuen Re tty, Paul 
Hörbiger, Adele Sandreck, 

Hnlmay Tibor
Rendezte: Bolváry Géza, Zene: Robert Stolz.

A pútmüsorban. Híradó

MISZEEBErS
Szombat, vasárnap Máius20 c< 21

MICKEY ROONEY
a hires gyermeks/t^r vidám nagy filmje

Hardy b!ró yyErrcie&ci
A hires amerikai Hardy család mulat­

ságos kalandjai A f "szerepben m
Cecília Parker, Lewis Sic ne

URA MIA M07J, IMOYiS HÚ
Ma 5, 715 és 9 15 órakor

Szökíeíés
Főszereplők Guslav Frölich, 

Maria-Luise Claudius
[iendcrtr: ti Ar <7 non Holnarr 

Zenv: Franz ürcitic

így jo haziszir többet ér
I ZUR JÓTANACSXAL ! Mindenkit

I meggvőz erről a

„Növcnylfarmaí”
legjobb vs legerősebb házi fluid 3 

csepp elég bedörzsölésre, vízzel száj. 
(.hűtésre, kockacukron elszopogatva, 
,ib. Ara 13— dinár. Kapható min- 
("entiti: Csak zöld üvegekben valódi!

MU
Állast keres

Dr. Filipon crcmc a legjobb és 
legkedveltebb nappali krém. Ara 
helyben és vidéken 14.— dinár. Apo- 
teka Küchler, Vrsac. 2474

AKIK szövetkezeti könyvelők akar 
nrk lenni, v agy mérlegképességet óltaj- 
tanak nyerni, azok jelent kezzensk 
mert a közei jövőben egy speciális 
kurzust tartok kizárólag szövetkezeti 
könyvelők kiképzésére Érdeklődök ír­
janak: Borbély Lajos könyvszakértő- 
rek. Noviszád. Postfah 75. Lakás: Kr. 
Petra II. ulica 162. számú ház melletti 
uj parcellázáson. 3247

MEGBÍZHATÓ, komoly lány üz­
letbe vagy esetleg gyermekek mellé 
állást keres. Cím megtudható a ki­
adóban. 3501
ESIiil! KÜLÖNFÉLE "Ml

SZFPI.ÖT. pattanást, támlást, orr- 
vörösöd est és más arctiszt:! Hanságot 
pár tégely használata utján biztosan 
eltüntethet DARUVÁRI krém nrendon 
Ezaküzletben kapható. Háromsarkos 
nagy doboz 15.—, kis doboz 7 50 di­
nár. Postán küldi: BLUM gyógyszer- 
tár. Szuootica.

lil

ízléses kivitelű pontos ór 'kát, ékszere­
ket jutányosán

üérntá'ásra CsajkssnáS
vásároljon.

Sjtibotica, K.nacvorgyev trg 5
LICSZIiim I RIZl R.iKAT tartós - 

1 ■ egszakszi a. oben
JURIK lodr; i k< a itik
Nov: . ád Kiadva Petra II 32 2690

A RcSígCii Ujsáíl a sCáioiííí HirdciÉsi orgíinuinf

um

kerékpárt
választani

Nagy választól?/

mm

MAGYARORSZÁGON A DIÁKOK 
(i, A DIÁKLÁNYOK 7 HÉTIG 
TEFJES1TENEK 0NKÉNTES 
SZOLGÁLATOT:

A nő egyenrangú tán a férfi néppel 
Mért kell mégis többet dolgozni 

egy héttel?
De hisz a nők tudják, mi ennek az 

oka
S a csodálkozástól nincsenek is oda 
Az időt pótolják, ami hat hét alatt 
Beszélgetésre ment s a munka nem 

haladt.
SANYARÚ VENDEL

Még egy érdekes barátság szö­
vődött ez időben Rákóczi Ferenc 
és egy szintén idősebb, előkelő 
uraság között. Ez a másik barát­
ja gróf SÍ avat a .1 akim, a neu- 
hatisi várur volt, Csehország mar- 
sallja. Kollonics annak idején le­
vélben tudatta vele, bogy unoka- 
öccsei az ottani kok storban \ an­
nak s kérte, fogadja pártfogásá­
ba és barátságába őket. Ugyané 
levélben fölemlítette a kolostor uj 
alvójaként Rákóczi Ferencet is.

A nemesszivü, előkelő érzésű gróf 
rögtön intézkedett, hogy a vár­
kapitány a legmesszebbmenő elő­
zékenységet tanúsítsa Rákóczi é< 
a Koilonics-fiuk iránt: lássa el 
őket a legjobb enni- é« innivaló­
ul s fönt a várban is lássa őket 
vendégül gyakorta: bocsássa ren­
delkezésükre paripáit, vadászfegy­
vereit, parkját s az egész várat, 
addig is, mig nejével együtt meg­
érkezik s méltóképpen fogadhatja 
fiatal vendégeit.

Mikor aztán a gróf maga meg­
érkezett Neuhausba, szerelőt re­
mélő feleségével együtt, a nemes 
grófi pár úgyszólván fiává fo­
gadta Ferencet, sőt a gróf leg­
kedvesebb barátjává. Minden sza­
bad idejét fiatal pajtásával töltöt­
te, sétált, lovagolt, vadászott ve­
le: megérdemelte a derék ember, 
bogv a fejedelem később áldói a g
említette nevét emlékirataiban.

*

Egy ilyen vendégeskedés alkal­
mával történt.

Estefelé kint ült a gróf nejével 
és fiatal vendégeivel a parkban, a 
terített asztal mellett, amely c>ak I

>
1 cl rri i i e qc m/ a Mii SZEredeti
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úgy roskadozott a sok hideg sült- j lóba 
tői, süteménytől s mindenféle cse­
megétől. Az asztal körül vidám 
társalgás folyt, egy nagyobb vn- 
dászkirándtibis tervét beszélték

vessetek elébe friss szénát. 
A barát jöjjön ide, ma az én ven­
degem lesz.

Tíz perc múlva feltűnt a zarán­
dok magas alakja a park fái

meg, amely a holnapi ünnepnapot alatt, amint a szolga mellett ha­
lóit i majd ki. I ladva, az asztal felé közeledett.

— Kedves hercegem, — szólt a 
házigazda Rákóczihoz, — erre az
alkalomra a/t a török mént aján­
lom önnek, amelyen a múltkor lo­
vagolt.

Dervist? — örvendezett Rá­
kóczi. — Oh, az pompás lesz, gróf 
ur. Szeretem azt a lovat, mert 
gyors és kitartó, mint a sólyom.

— Fegyvernek pedig azt a hosz- 
szuesövü puskát kapja meg, mcly- 
1 vei a múltkor én vadásztam. Csak 
arra figyelmeztetem, hogy kissé 
balra hord. Ha ezt figyelembe ve­
szi, amilyen jő lövő, másodikszor 
már célba talál vele.

Most egv szolga lépett a gróf­
hoz s valamit jelentett neki.

— Zarándok a kapu előtt ? — 
ismételte hangosan a szolga sza­
vait a gróf. — Bocsássátok be tüs­
tént s vezessétek ide. Gyalog vagy 
lóháton utazik?

- ( t tt-kopott fakó szekéren, 
egy lóval, kegyelmes ur.

A lovat vezessétek az ist ál-

Mindenki érdeklődve fordult 
feléje. Akkoriban az ilyen ország 
járó barátok szívesen látott ven­
dégek voltak, mert sok érdekes 
újságot tudtak s a vidámabb ter­
mészetűek sok csiklandós törté­
netkét.

De ez a zarándok nagyon ko­
moly, nagyon szent embernek lát­
szott.

Amint az asztal közelébe ért, 
mély meghajlással s áldó köszön­
téssel üdvözölte az asztalfőn ülő 
grófi párt, aztán végigjáratta a 
szemét az asztal mellett ülő le­
génykéken.

Mikor az ifjú Rákóczira esett a 
pillantása, a szent vándor mintha 
összerázkódott volna; arcán meg­
lepetés, öröm és áhitat. tükröző­
dött.

— Légy üdvöz, fáradságos és 
szent utazásodban, oh kegyes za­
rándok, — szólt a gróf nyájas 
hangon. — S ha megéheztél a 
döcögés közben és tested felfris­

sülni óhajt, ime, telepedjél az asz­
tal mellé s üdítsd föl magad ked­
ved szerint. A lélek malasztjai 
mellett szükségünk van a test táp­
lálására is.

Köszönöm a szives meghí­
vást, nemes uraság, szólt a za­
rándok mély, meleg hangon. — 
Az Ur áldása legyen házadon és 
szeretteiden.

— Óh, köszönöm, szent atyám,
— felelte a gróf kissé elborulva.
— Sajnos, ezek a derék ifjak nem 
az én fiaim. De hires, nagy család­
ból való valamennyi. Ezek itt Kol­
lonics gróf urfiak barátom, ezek 
Yolkra grófok, az a magyar ru­
hás ifjú pedig, akit először kel­
lett volna említenem, fejedelmi, 
sőt részben királyi sári: Rákóczi 
Ferenc, boldogult I. Rákóczi Fe­
renc és a hírneves Zrínyi Ilona 
hercegnő egyetlen fia.

A zarándok Rákóczi felé for­
dult s áldólag terjesztette ki fe­
léje a kezeit.

— Isten oltalmazza meg őt el­
lenségeitől! — mondotta őszinte 
áhítattal.

— Ülj le hát, szentatyám s ha 
elverted az ebédet, majd elbeszé­
led, hogy ki vagy, merről jössz s 
hova tartasz.
Amig a zarándok az asztal végé­
hez települve, falatozgatott, hatal­
masan megéhezhetett, mert far­
kasétvággyal evett, szeme ismétel­
ten Rákóczira tévedt s hosszasan
pihent ifjú pírban égő, nemes vo­
násain.

(Folytatjuk)
Nyomatott M t rfinla nyomdai mflintézet es kiadóvállalat körforgógépén, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.

A ÜTÖK, kevéssé használtak, kitűnő 
állapotban kaphatók Hupmobü, 7 ülé. 
ses elegáns csukott limousin; Skoda 
csukott 4 hengeres 6 üléses; Citroen 
csukott 6 üléses 4 hengeres, 4 ajtós C. 
4 típus; Citroen csukott 6 hengeres 5 
üléses C. 6 típus; Adler 6 henger s 
csukott 4 ajtós; Ford 8 hengeres csu­
kott 4 ajtós; Oppel 6 hengeres csukó11 
-1 ajtós; Ford A tipusu csukott 4 aj­
tós; Steyer 6 hengeres csukott 4 ajtós, 
Steyer 6 hengeres kétüléses sportko. 
esi stb. Rendkívül előnyös árakért és 
kellemes fizetési feltételek mellett 
kaphatók

AUGUST RUTALKK, NOVISZÁD
Kralja Petra II. u. 64. Tel. 3106.

Urednlitvo i a dminietraci ja 
Sxerkeaztftségj és kiadóhivatal i 

Noviszád, Kr. Petra TI. fFuio.lt! put 50 
Telefon i 21—37, éjjel 20 - 58 
Felelős kiadó : Andróe Dezaö 

t muiias Mfe vmmr Blazsek Ferenc 
Pretplata — Előfizetés:

égy hóra.............................28-— dinár
(kihordó inján 30 din.)

Három hóra ••••••• go-— dinár
iklhordó útján 86 din.l

Félévre.................................I60-— dinár
(kihordó útján 172 din.)

Izlazl svakodnevno • Megjelenik naponta 
Poít.iekovnl racun — Postacsekkszámla:

Zagreb, 46.692
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